



2022年10月16日/星期日 本版编辑/蔡燕 唐戟 视觉设计/窦云阳

# 十年奋斗成果丰 扬鞭再赴新征程

## 上海广大干部群众上午收听收看党的二十大开幕直播

金秋十月，风和日丽。上午10时，中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂胜利开幕。在上海的楼宇、街头、车间、乡村，课堂、实验室……广大干部群众以各种形式收听收看党的二十大开幕直播。上海市委、市人大、市政府、市政协机关的党员干部也纷纷通过各种形式，收听收看党的二十大开幕现场直播。习近平总书记代表第十九届中央委员会所作的报告，振奋人心，催人奋进。自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗的号角已经吹响。

### 不断实现人民对美好生活的向往

■ 普陀区曹杨新村街道党工委书记 许春辉

党的二十大今天开幕，街道机关干部、居民区党总支书记代表、社区老党员等，早早地来到街道3楼会议室集中收看，坐了满满一屋子，大家的脸上洋溢着兴奋的神情。

总书记所作的报告总结了十年的砥砺奋进，带领全党向着更加开阔的天地进发，矢志不渝为人民谋幸福，为中华民族谋复兴。我们要在奋进新时代道路上，以党的二十大精神为指引，坚持人民至上理念，全力打造人民城市建设示范点，不断实现人民对美好生活的向往。围绕街道“两地一轴四新”建设目标，深化全过程人民民主实践，持续创新基层社区治理，奋力谱写新时代曹杨人民生活新篇章。

■ 浦东新区惠南镇党委书记 江臻宇

今天我们惠南镇机关干部和党员代表集中收看了党的二十大开幕直播。认真听完报告，大家备受鼓舞，倍感振奋。党的二十大是在迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。在新征程上，惠南镇将按照党中央赋予浦东未来发展的新方位、新定位、新路径，按照区委、区政府“塑造惠南、激活惠南、点亮惠南”的新要求，大力推进“古城更新、乡村振兴、产业复兴、治理创新”，努力培育高质量发展新动能，探索城乡一体化发展新路径，提升高水平服务新品质，打造现代化治理新样板，提高党的建设新水平，全面推动“宜居之城、服务之城、融合之城”建设，重塑浦东南部中心镇新形象，争当浦东中部崛起的领头羊，努力成为浦东乡村振兴示范带的核心节点，成为浦东打造社会主义现代化建设引领区的重要支撑。

■ 杨浦区殷行街道开鲁新村片党委书记兼开鲁六村党总支书记 范伟华

今天上午9时30分，社区党员代表就陆续来到居民区党总支，准备集中收看党的二十大开幕直播，一位刚学会插花的老党员还特意捧来了一盆洋溢着幸福与喜悦的鲜花装点现场。15年前，时任上海市委书记习近平曾来到殷行街道调研社区卫生中心、社区文化中心、社区事务受理中心、敬老院、阳光之家和创业园区，提出建设“多姿多彩、其乐融融”美丽殷行的殷切嘱托。近10年来，在殷行，环境更好了，健身场地多了，加装电梯圆梦了……习近平总书记的报告中说：“新时代的伟大复兴是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的！”我们倍感振奋。殷行这点点滴滴的变化，都离不开党中央的正确领导，离不开街道党工委带领我们社区工作者和居民们一起奋斗，作为一个殷行人，我倍感自豪。

■ 奉贤区南桥镇六墩村党总支书记、主任 瞿东

今天上午10时，在南桥镇六墩村村委会



■ 中建八局中节能项目工地现场工作人员收看直播

本报记者 徐程 摄



■ 市民游客在一大纪念馆广场收看直播

本报记者 刘歆 摄



■ 黄浦海事局执法人员收看直播

本报记者 陈梦泽 摄

内，我和三十余名村委会工作人员和村民齐坐一堂，共同收看党的二十大开幕直播。蓝图已绘就，奋斗在眼前，六墩村是奉贤区“三园一总部”首批实验蓝田，目前已吸引5家优质企业入驻，2021年村集体可支配收入相较2018年增加515万元。党的二十大催人奋进，今年报告中提到了要“全面推进乡村振兴，坚持农业农村优先发展”，也为六墩村未来发展提供鲜明指引。作为一名基层干部，接下来我将围绕乡村振兴总要求，“四新四大”总目标，进一步将六墩村打造成为美丽乡村、幸福乡村、数字乡村。

### 筑牢实体经济之基 推动高质量发展

■ 国网上海浦东供电公司首席数据师兼张江中心数据管理组组长 谢邦鹏

今天上午，我在我们国网上海浦东供电公司生产办公基地集中收看了党的二十大开幕直播。作为一名长期工作于电力及能源服务一线的党员，学习了习近平总书记所作的报告，我深感自豪、倍感振奋，并对未来充满信心。报告中，习近平总书记为电力及能源发展、数字中国建设等都指明了方向，明确指出了要积极稳妥推进碳达峰、碳中和，深入推进能源革命，构建新型能源体系等，也让我进一步感到了自己作为电力工作者肩上所承担的责任。未来工作中，我将始终贯彻“人民电业为人民”的企业服务宗旨，持续探索智慧城市电力及能源服务体系建设，为电力事业的发展继续贡献自己的智慧和力量。

■ 光明母港(上海)种业科技有限公司党总支书记、总经理 诸伟琦

今天上午，光明母港现代种业创新区的党员们在光明花博小镇收看了党的二十大开幕直播，倍感振奋，深受激励。党中央提出以人民为中心的发展思想，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，对发展都市型现代农业具有深刻的指导意义。科学技术深刻影响国家前途命运和人民生活福祉。我们要增强科技创新的紧迫感和使命感，全力

做强现代种业创新区，打造自主种业创新新高地，在粮食、花卉、生猪、奶牛等核心产业的种源方面取得突破性进展，为提升上海种业产业发展能级贡献力量。

■ 虹口区旧改指挥部党委书记、常务副总指挥 杨叶盛

今天一早，我和同事们早早赶到办公室，集中收看党的二十大开幕直播。“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的。”听完总书记这句话，我内心澎湃，感触颇多。2012年，我从虹口公安分局支队长调任区旧改指挥部，参与老旧小区改造，面对诸多困难。面对老百姓迫切意愿，我们创新并升级“组团打包”模式，把相邻的街坊“打包”，一次性启动多个地块，加快旧改速度。截至目前，虹口区已经有7.5万户居民完成旧改。

未来，我们会按照总书记“三个务必”的要求和“守江山就是守人民的心”的精神，坚持以人民为中心，做到全心全意为人民服务，守土有责、守岗尽责。

### 办人民满意的教育 加快科技自立自强

■ 黄浦区教育党工委副书记 陈亮

今天，黄浦区教育系统173个党支部，3330名党员，7000余名教师通过线上和线下的方式收听收看了党的二十大开幕直播。习近平总书记在报告中提到我们要建设教育强国，坚持为党育人，为国育才，要办好人民满意的教育，黄浦教育将以党的二十大精神为指引，努力实现各级各类教育高质量发展，在教育现代化的征程中作出新贡献、提供新样板。让每一所学校成为人民满意、学生喜欢的家门口好学校。“时代楷模”、卢湾一中心小学校长吴蓉瑾作为二十大代表参会。她也将为全体黄浦教师传达会议精神，分享参会心得。

■ 中科院分子细胞科学卓越创新中心第七党支部书记、研究员 曾安

今天上午，我和中科院分子细胞卓越中心的领导干部、支部书记、民主党派和工青

妇代表等四十多人早早来到了会议室，收看党的二十大开幕直播。当直播画面中出现庄严雄伟的人民大会堂，大家激动与期待的心情溢于言表。思想之旗领航向，人间正道开新篇。总书记所作的报告高屋建瓴，振奋人心，让我们深刻地感受到新时代中国特色社会主义取得的伟大成就。作为科技工作者，我们信心十足，有决心在党的诞生地做出更多原创性成果，培养更多的现代化建设人才，为加快建设科技强国，实现高水平科技自立自强贡献自己的力量。

■ 上海交通大学医学院附属仁济医院党委书记 郑军华

今天，我们医院党政领导班子一起在行政楼310会议室集中收看党的二十大开幕直播，医院其他党员和医务人员也通过各种形式收听收看。总书记所作的党的二十大报告高瞻远瞩，举旗定向，吹响了全面推进中华民族伟大复兴的前进号角。立足新时代，奋斗新征程。我们要全力推动习近平新时代中国特色社会主义思想在医疗卫生行业形成生动实践，坚持“开新局、育新机、拓新路”的主基调，坚决推动公立医院高质量决策部署落地生根，瞄准亚洲一流医学中心标杆医院的目标方向，把握好新发展格局的主动权，挖潜增能，在稳中求进，在进中提质。

### 满足文化需求 讲好中国故事

■ 上海市作协党组书记 王伟

今天一早，我就来到位于巨鹿路的作协机关，和党员干部一起收看党的二十大开幕直播。习近平总书记的报告，全面总结过去十年的历史性成就和变革，让人倍增自信；描绘全面建设社会主义现代化强国的宏伟目标，令人深受鼓舞；提出实现目标的各项具体任务，催人砥砺奋进。在党和国家事业未来发展，文化的地位越来越重要。我们做文学工作和作协工作，要在新的格局中更加精准地找到定位，不断地凝聚广大作家和文学工作者，共同为民族复兴伟业发力奉献，谱写新征程上的人民史诗。

■ 上海戏曲艺术中心党委书记兼总 裁、上海昆剧团团长 谷好好

今天上午，我和上海昆剧团的40多位党员一起收看了党的二十大开幕直播。听了习近平总书记的报告，深感过去五年是极不寻常的五年，也坚信未来五年将更为精彩。这些年来，特别是近十年来，我深切地感受到国家对传统文化的扶持与重视。报告中对于文化发展描绘的蓝图，让我们文化工作者非常振奋，感受到前景的美好，也将成为我们未来发展的巨大动力。中华优秀传统文化是展示中国精神、讲好中国故事的最好舞台，今后，我们要坚持“以人民为中心”的创作导向，创作出更多有筋骨、讲品位的精品力作，让中华优秀传统文化走向世界。

■ 上海市竞技体育训练管理中心主任、党委副书记 王励勤

今天上午，上海市体育局系统各级党组织组织所属人员集中收看党的二十大开幕直播。大会上，习近平总书记的讲话让我备受鼓舞，同时感到责任重大。长期以来，体育承载着国家强盛、民族振兴的梦想。竞技体育更是在国际政治经济格局加速演变的百年变局中、在中华民族伟大复兴的战略全局中肩负着为国争光、凝心聚气的责任担当。作为上海竞技体育人，我将始终牢记使命和责任，手握初心使命接力棒，以国家战略为己任，以实际行动践行奥林匹克精神、弘扬中华体育精神，彰显上海城市精神。

本报记者 沈月明 邵宁 江跃中 孙云 宋宁华 李一能 罗水元 杨玉红 张钰芸 陆梓华 左妍 郜阳 徐翌晟 厉苒苒